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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Ruimte & Economie 

gehouden op maandag 11 januari 2016, aanvang 20.00 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: mevrouw H.M.N. Berning-Everlo 
Griffier: A.W.M. Staarink 
Leden:, H.A.M. Plegt, U.M.T. Bekhuis, A.H.M. Eidhof, A.G.E. Busscher (deels), 
A.B.E.G. Kemperink, P.H.G.M. Hannink, R.J.G. Booijink, W.J.G. Weerink, 
W.J.J. Oude Voshaar, H.J. Stevelink, H. Wessels, S.W.H. Droste,  
B.B. Harmelink 
 

Op uitnodiging van 
de commissie 
tevens aanwezig: 

Wethouders: E. Volmerink, T. Vleerbos (deels)  
 
 

Afwezig m.k.g:    B.G.M. Olde Hampsink, H.H.J. Olde Olthof 
Afwezig z.k.g.: M.M.T. de Boer 
 
 
 
1. Opening en vaststelling agenda  
 
De voorzitter opent de vergadering van de commissie Ruimte & Economie om 20.00 uur en heet alle 
aanwezigen van harte welkom.  

 
2. Vaststellen van  

a. het verslag van de vergadering van 1 december 2015 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

b. Actielijst 
Geen opmerkingen. 
 

3. Mededelingen 
Er zijn geen mededelingen. 
 

4. Rondvraag 
Op de vraag van de heer Weerink of er al een planning bekend is voor de aanleg van het fietspad 
langs de van Koersveldweg antwoordt wethouder Volmerink dat dit in voorbereiding is en dat 2

e
 

kwartaal 2016 een plan van aanpak zal worden voorgelegd aan de commissie. 
 
De heer Stevelink concludeert uit de ontwikkelingen ten aanzien van de NAM dat de locaties en 
de uitvoering bekend is en vraagt of er een vergunning ingevolge de Natuurbeschermingswet 
(Nbw) nodig is. Wethouder Volmerink antwoordt dat men nu aan het onderzoeken (voortoets) is 
of dat het geval is en dat de NAM binnenkort zal moeten aangeven wat er gaat gebeuren.  
De heer Stevelink reageert dat hij het vreemd vindt dat er al allerlei acties lopen en niet bekend is 
óf er een Nbw vergunning nodig is. Nadat wethouder Volmerink  heeft aangegeven dat 
vervanging mogelijk is zonder een nieuwe Nbw vergunning geeft hij aan dat de gemeente hier 
niet over gaat en dat een en ander onder een vergrootglas ligt. Hij zal navraag doen bij de 
provincie. 
 
De heer Busscher vraagt of het college de mogelijkheid heeft onderzocht om voor het ophalen 
van het pmd afval, dat nu nog in zakken wordt opgehaald, de oude grijze container in te zetten. 
 
Verder merkt de heer Busscher op dat hij heeft vernomen van de burgemeester van Uelsen dat 
het Duitse voornemen is om de grensovergang Balderhaar, met behulp van investeerders, toch 
open te houden. Wethouder Volmerink en de heer Hannink bevestigen dat. 
 
De heer Hannink geef aan zich te verwonderen over de gang van zaken met betrekking tot de 
NAM. Wethouder Volmerink geeft aan dat de NAM gaat voor de pipe-in-pipe oplossing; dat kan 
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op basis van de huidige vergunning. Zowel de stuur- als de begeleidingsgroep heeft aangegeven 
dat het beter is eerst de evaluatie af te wachten. De NAM wil dat niet, om niet onnodig stil te 
komen liggen. Hij geeft aan daar ook niet blij mee te zijn en acht het ook niet goed voor het 
draagvlak. De heer Hannink zegt blij te zijn met de inzet van de wethouder en vraagt om de 
gekozen lijn voort te zetten. 
 
Mevrouw Bekhuis geeft aan dat er nog onduidelijkheid heerst over het inleveren van de flippo’s. 
 
Mevrouw Kemperink vraagt waar het telefoonnummer voor calamiteiten te vinden is. 
Wethouder Vleerbos antwoordt dat als je het algemene telefoonnummer belt, je automatisch 
wordt doorverbonden. 
 
Wethouder vleerbos merkt op dat de invoering van het nieuwe afvalinzamelingssysteem niet 
helemaal vlekkeloos is verlopen om redenen van het feit dat een veel grotere hoeveelheid afval is 
aangeboden én omdat het rijschema omissies bevatte. ROVA is te hulp geschoten bij het 
oplossen van de problemen. 
De oude grijze container wordt opgehaald. Het opnieuw gebruiken voor pmd afvalinzameling 
wordt (technisch) onderzocht maar zal geen data opleveren (maar dat levert het nu ook niet op). 
Een voorstel voor de pmd inzameling volgt. 
De GFT inzameling zal de eerste 4 maanden niet gemeten worden. Er zal te zijner tijd een 
mogelijkheid geboden worden om de oude groene container in te wisselen. Op een vraag van 
mevrouw Bekhuis geeft de wethouder aan dit niet te vroeg te doen en op de vraag van de heer 
Weerink geeft de wethouder aan dat dit nodig is omdat de containers aan het einde van hun 
levensduur zijn en er geen data verzameld kan worden: de nieuwe krijgt een chip zodat afval 
traceerbaar is. 
Op de vraag hoe men zijn eigen container herkent, antwoordt wethouder Vleerbos dat de grijze 
container een sticker heeft met de gegevens; de groene container heeft dat niet. De opstelplaats 
voor de containers is aan iedereen bekend gemaakt. 
Als aandachtspunten noemt de wethouder het inwisselen van de flippo’s bij de supermarkten, het 
uitreiken van de pasjes en het monitoren van het zwerfafval. Tenslotte geeft hij aan dat ook de 
organisatie Noaberkracht gescheiden afval gaat inzamelen. 
Op de vraag van mevrouw Kemperink antwoordt wethouder Vleerbos dat achterhaald kan 
worden of privé en zakelijk afval bij elkaar wordt aangeboden. Als dat fenomeen een probleem 
blijkt te zijn zal bezien worden wat er tegen te doen. 
  
  

Ter informatie: 
 
5. Informatie vanuit het college. 

Wethouder Vleerbos geeft aan dat wethouder de Witte heeft gesproken over de motie inzake het 
maatschappelijk vastgoed (om te beginnen in Geesteren). Er is hierop actie ondernomen, zodat 
deels tegemoet is gekomen aan de motie. Er komt een inventarisatie van het maatschappelijk 
vastgoed in de gehele gemeente. 
 
Wethouder Volmerink geeft aan dat in het kader van de extra gelden voor onkruidbestrijding op 
starten/trottoirs in februari begonnen wordt met het vegen om zand te verwijderen en zo 
onkruidgroei tegen te gaan. Zo nodig zal dit met staalborstels gebeuren. Dit in plaats van het 
gebruik van bijvoorbeeld round up. 
 
Presentatie Welstandsbeleid. 
Door Endrie Nijhuis van ’t Oversticht wordt een presentatie gegeven over het nieuwe 
Welstandsbeleid. Dit beleid bevat tevens het gemeentelijk reclamebeleid. 
Naar aanleiding van de presentatie antwoordt de heer Nijhuis op de vraag van mevrouw 
Kemperink waar de gemeenschap vertegenwoordigd is dat bij de totstandkoming van het beleid 
inspraak heeft plaats gevonden via bijeenkomsten. Verder is de bijeenkomst van het Q-team 
openbaar. Hierin hebben zitting de stadsbouwmeester, de stedenbouwkundige en eventueel de 
landschapsmedewerker. Daarnaast zal inspraak mogelijk zijn in het kader van de 
bestemmingsplanprocedure. Desgevraagd geeft hij aan dat bij de genoemde bijeenkomsten in 
Ootmarsum en Vasse na een uitgebreide bekendmaking respectievelijk ongeveer 15 en 25 
personen aanwezig waren.  
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Op de vraag van de heer Weerink legt de heer Nijhuis uit dat de ambtelijke toets een set 
objectieve criteria betreft (maatvoering, kleur etc.) 
De heer Plegt vraagt zich af wat er aan de voorkant uitrolt als het gaat om streekeigen 
bebouwing. De heer Nijhuis antwoordt dat een heldere hoofdvorm en donkere kleuren de 
belangrijkste eisen zijn en dat de insteek is om met de set criteria en de goede voorbeelden de 
mensen te verleiden de juiste dingen te laten doen. Insteek van het beleid is om excessen te 
voorkomen. 
Op de vraag van de heer Oude Voshaar reageert de heer Nijhuis dat vernieuwing gestimuleerd 
wordt; eigentijds, duurzaam bouwen. 

 
Ter voorbereiding op de raadsvergadering: 
 
6. Vaststellen beleidsnota inbreidingslocaties gemeente Tubbergen 2016. 

Er heeft zich een inspreker gemeld, de heer R. Hoek van aannemersbedrijf Hoek. Hij leest een 
brief voor die ook aan de commissieleden wordt uitgereikt. Deze brief is bij het verslag gevoegd. 
De voorzitter concludeert dat de inspreker vraagt om de voorliggende nota van de agenda te 
halen en om ontwikkelingsplan Weleveld te bespreken. Dit laatste is niet aan de orde; het staat 
niet op de agenda en wordt derhalve niet besproken. 
Op de vraag van de heer Wessels of de heer Hoek bang is dat andere plannen voorrang krijgen, 
antwoordt de heer Hoek dat hij het plan in de raad behandeld wil hebben en met spoed een 
antwoord wil. 
Op de vraag van mevrouw Bekhuis of er een principeverzoek is ingediend, antwoordt wethouder 
Volmerink dat dit klopt en dat deze de normale weg van behandeling krijgt. 
De voorzitter concludeert dat er verder geen vragen voor de heer Hoek zijn en vraagt hem weer 
zitting te nemen op de publieke tribune. 
Naar aanleiding van de vraag van mevrouw Kemperink geeft wethouder Volmerink aan dat de 
gemeentelijke woonvisie in voorbereiding is, dat deze afhankelijk is van de totstandkoming van de 
regionale woonvisie en dat de inhoud van de inbreidingsnota niet afhankelijk is van de 
gemeentelijke woonvisie. 
De heer Wessels merkt op dat de PvdA altijd voorstander is geweest van het uitgangspunt 
inbreiding vóór uitbreiding en is ook voor een snelle behandeling van verzoeken.  Desgevraagd 
antwoordt wethouder Volmerink dat het hier gaat om transformatie en herstructurering van 
bebouwde plekken met plannen tot 10 maximaal woningen en dat bij wijze van hoge uitzondering 
een lege plek kan worden bebouwd. 
De heer Plegt vraagt om objectiviteit te leggen in het begrip “lege plek”. Wethouder Volmerink 
geeft aan dat het maatwerk blijft als het gaat om hetgeen terug gebouwd kan worden en dat dit 
niet op voorhand in aantallen is vast te leggen.  
Voorts merkt hij op dat bij initiatieven vooraf gepolst dient te worden waar behoefte aan is; met 
dat verhaal kan men dan een principeverzoek indienen en tevens refereert hij aan de bespreking 
met de commissie over het tijdstip van het betrekken van de commissie bij bouwplannen, waarbij 
de conclusie was dat bespreking in de commissie ter voorbereiding op de raadsbehandeling per 
saldo het juiste tijdstip is om niet als raad(scommissie) klem te komen zitten. 
De heer Droste vraagt naar de relatie tussen de voorliggende nota transformatie en 
herstructurering en Bruisend Hart en de Detailhandelsvisie. Wethouder Volmerink antwoordt dat 
het omzetten van winkels in woningen niet in het kernwinkelgebied kan: in de genoemde stukken 
is dat opgenomen en de voorliggende nota sluit daar op aan. Wel is het mogelijk om buiten dit 
gebied dat te doen: alles met de gedachte om een sterk, compact centrumgebied te creëren met 
een goede invulling. 
Ten aanzien van de vraag over de anterieure overeenkomst merkt wethouder Volmerink op dat 
bij initiatieven van derden vooraf afspraken gemaakt moeten worden, waaronder het eventueel 
storten van gelden in een fonds. Die gelden kunnen dan eventueel ingezet worden om andere 
plannen vlot te trekken. 
De heer Plegt vergelijkt het betalen van een bijdrage met de rood voor rood bijdrage en merkt op 
dat er een heldere afspraak dat de gelden dan ook echt beschikbaar omen voor de goede 
doelen.  
  

        Alle fracties nemen het mee terug in het fractieberaad. 
 

 
7. Sluiting. 
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De voorzitter dankt iedereen voor zijn of haar komst en sluit de vergadering om 22.30 uur.  
 

De commissiegriffier,  
  
A.W.M. Staarink 
 
 
 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergaderingen tot en met 11 januari 2016 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld ja/nee 

Wethouder Volmerink Reacties n.a.v. 
verkeersstromenonderzoek 

5 oktober 2015 
opgeschort tot  
16 oktober 2015  
Opgeschort tot  
1 december 2015 
Opgeschort tot  
11 januari 2016 
Opgeschort tot  
1 februari 2016 

 

Wethouder Volmerink Stand van zaken voortoets 
Nb-vergunning  NAM 

1 februari  

Wethouder Volmerink Plan van aanpak aanleg 
fietspad van Koersveldweg 

2
e
 kwartaal 2016  

Wethouder Vleerbos Voorstel pmd afval 
inzameling 

2
e
 kwartaal 2016  

Wethouder Vleerbos Beantwoording vragen uit 
de raads/cie vergadering 
inzake 
afvalinzameling/verordening 

1 februari 2016  

 



Welstandsnota Noaberkracht 

 

welstandsbeleid DNK en TUB 

mensen maken 
de ruimte 
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doel 

alleen dat wat ertoe doet 

 

van voorkantsturing naar 

voorkantsamenwerking 

 

kwaliteit waar u trots 

op bent en zich in herkent 



resultaat 

Deregulering (x documenten in één compact 
document) 

 

Maatwerk per opgave 

 

Gedeelde verantwoordelijkheid 

 

Meer invloed gemeenschap 

 

Voorkantsamenwerking (proces) 

 

 

 



helder op inhoud 

gedeelde 

WAARDEN 

gedragen 

AMBITIES 

verantwoord 

    BELEID 

wat is ‘t?          wat kun je daarmee?                  hoe doe je dat? 



gedeelde waardering 
en  

gedragen ambities 



Ootmarsum 

Vasse 



niveau hoog 

 

niveau midden  niveau laag 

 

klopt de waardering en welke ambitie heeft 
u met …. ? 



impressie bijeenkomsten   

 



uitkomsten 

- Kwaliteit van het gebied is al hoog; 

 

- Geen gebieden ‘waardeloos’ 

 

- Kleine bouwwerken in gebieden met lagere 
waarde vrijlaten is denkbaar; 

 

- Meer kwaliteit bij inrichting van (nieuwe) 
gebieden en bij zicht vanaf openbare ruimte 

 

- Beleid voor omgevingskwaliteit ipv welstand 

 

 

 

 

 



conclusies 

- geen laag niveau maar basisniveau: 

 (groot gebied, maar wél aandacht voor 
straatgevel) 

 

- midden niveau 

 (gebieden die bijdragen aan de sfeer en karakter 
van een plek) 

 

- geen hoog maar bijzonder niveau: 

 (alleen de top-plekken) 

 

Nb: maatwerk bij extra kwaliteit 

 

 

 

 



verwerkt in kaart 

Basisomgeving 

 

Midden omgeving 

 

Bijzondere omgeving 

 ‘behouden en versterken van ruimtelijke 

kwaliteit’ 

 

‘handhaven basiskwaliteit met meer 

detail’ 

‘handhaven basiskwaliteit’ 

 

Ootmarsum Vasse 



 
In het document 

 



Participatie 



participatie wordt beïnvloed door soort 
aanvraag (voorbeelden) 

 

Eenvoudig 
(gedefinieerd in nota) 

 

Regulier 
(binnen bestemmingsplan) 

 

Regulier 
(buiten bestemmingsplan, 

buitenplans 

o.v.b. kleinere plannen) 

 

Bijzonder 
 

 

 



mogelijke modellen (van participatie) 
‘bij wie kan de bal liggen’ 

- Geen toets  (overlaten) 

 

- Ambtelijk 

 

- SBM 

- Q-team 

 

- Samenleving (+Q-team) 

 

 

 

(van spreekuur SBM kan altijd gebruik worden gemaakt) 

 

} (objectieve) criteria 
(+ referentieplannen) 

} criteria + 
draaiboek 

} criteria  

} Excessenbeleid <----In
sp

iratiefo
ld

er  ---> 



principe van toepassen modellen   



Door deelnemers bijeenkomst… 



Participatie en beleid 



verwerkt in schema  

ca 50% 

ca 40% 

ca 10% 



De nota 
 

- Ambtelijke toets 

 

- Toets door stadsbouwmeester/ Q-team 

 

- Excessenbeleid en ‘hardheidsclausule’ 

 

- Reclame (tijdelijk en permanent) 

 

- Bewegwijzering 

 

- Draaiboek voor bijzondere situaties 

 

 

 

 

 



 
Het inspiratiedocument 

‘ u maakt de ruimte’   

 
 

 

 

 



Vragen 
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